
Απεργία πείνας των κρατουμένων στα νοσοκομεία των φυλακών κορυδαλλού 

  Πριν λίγο καιρό και για σχεδόν ένα μήνα, οι κρατούμενοι στα νοσοκομειακά κρατητήρια των 
φυλακών κορυδαλλού είχαν προχωρήσει σε απεργία πείνας και αποχή από τη φαρμακευτική 
περίθαλψη, διαμαρτυρόμενοι για την κατάσταση που επικρατεί στο “νοσοκομείο”. Ξεκίνησαν 
με αποχή από το συσσίτιο, αλλά κατέληξαν να μην αγοράζουν τρόφιμα ούτε από το κυλικείο, 
ενώ φαρμακευτική αγωγή λαμβάνουν μόνο ασθενείς με ψυχιατρικά νοσήματα. Τα φάρμακα 
είναι άκρως σημαντικά για την πορεία της υγείας τους. Οι περισσότεροι από αυτούς είναι 
χρόνια ασθενείς με βαριά νοσήματα, οροθετικοί, άτομα με πολλαπλές λοιμώξεις και 
ευαίσθητο ανοσοποιητικό και ξεκίνησαν την απεργία ως ένα μέσο διεκδίκησης ενάντια στις 
σοβαρές συνθήκες συνωστισμού που επικρατούν, οι οποίες, όπως λένε, οδηγούν στην 
εξάπλωση των νόσων και στην αύξηση των αλληλομολύνσεων.  

  Το συγκρότημα έχει 60 κλίνες στις οποίες τσουβαλιάζονται όσοι διαγνωστούν με κάποια 
ασθένεια, με αποτέλεσμα τώρα να έχει πάνω από 200 άτομα. 

  Στις αρχές της απεργίας, ένας ασθενής δημοσίευσε φωτογραφικό υλικό που απεικόνιζε τις 
συνθήκες στοίβαξής τους στο “Άγιος Παύλος”, με σκοπό να γίνει ευραίως γνωστή η 
κατάσταση που επικρατεί εντός αυτού. Ως απάντηση έλαβε την πειθαρχική του δίωξη εκ 
μέρους της αρμόδιας εισαγγελέα. Όταν η συγκεκριμένη εισαγγελέας συναντήθηκε με την 
επιτροπή που είχαν ορίσει οι απεργοί ώστε να της μεταφέρουν τα αιτήματά τους, είπε πως 
είναι ενήμερη για την κατάσταση αλλά δε μπορεί να κάνει κάτι. 

  Την 1η Μάρτη, ένας ασθενής-κρατούμενος κρεμάστηκε στις τουαλέτες του χώρου κράτησης 
ασθενών και τον κατέβασαν συγκρατούμενοί του. Οι ιατροί του νοσοκομείου τον επανέφεραν 
με ενέσεις αδρεναλίνης και τώρα έχει μεταφερθεί εκτός του χώρου. Η απόπειρα αυτή δεν 
ήταν απόπειρα αυτοκτονίας αλλά δολοφονίας εκ μέρους του υπουργείου δικαιοσύνης, που 
προχώρησε σε ρύθμιση – τροπολογία για την αποσυμφόρηση των φυλακών. Η ρύθμιση αυτή 
προβλέπει την αποφυλάκιση κρατουμένων που έχουν καταδικαστεί σε ποινή φυλάκισης έως 
10 χρόνια,έχουν εκτίσει τα 2/5 της ποινής τους και πάσχουν από σοβαρές ασθένειες και 
αποκλείει τα άτομα που έχουν διαπράξει ληστείες ή έχουν κατηγορηθεί για συμμετοχή σε 
τρομοκρατική οργάνωση. Η τροπολογία αυτή όπως και να χει, μόνο ως σχέδιο ψηφοθηρίας 
μπορεί να εκλειφθεί, που έχει ως στόχο άτομα που ευαγγελίζονται ένα ήρεμο κράτος ευνομίας 
και πρόνοιας. Ως απεγνωσμένη κίνηση του κράτους να μετατρέψει τα σύγχρονα κολαστήρια 
σε φυλακές με φιόγκο, δίνοντας την ψευδή αίσθηση στην κοινωνία ότι προσπαθεί να 
βελτιώσει τις συνθήκες κράτησης. 
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